



**నమ్మలేని నిజాలు**

విష జంతువు విజ్ఞాన సంఘము విశ్వంలో వాడే!


గూడిన గుఱం ఏ దానికదీ గొప్ప జీవ లక్షణం.

వాళ్ళ తలరాతలు పట్టి గీతలు.

విశ్వాస ప్రాణుల్ పెంపుడు జంతువులు మనిషి కాదు.

- రేడియం


ఫోన్: 9291527757




పెట్రోలా డీజిల్ గ్యాస్ పెరుగుతుంది గుట్టే! పేదవాడి మట్టిగుండె మంచుతుంది చుట్టో!

గ్యాస్ ధరను పల్లించక చివరకదీ దిక్కు గొయ్యి! అక్కమొగుడు దొరికినట్టు పెట్టండి కట్టెల పొయ్యి!

- కందుకూరి శ్రీరామమూర్తి ఫోన్:9440119245



## 'ద్వానా శాస్త్రి' బహుమతుల ప్రదానం



ద్వానా శాస్త్రిని జ్ఞాపకం చేసుకుంటూ కవితల పోటీలు నిర్వహించడం విశేషమని ప్రభుత్వ సలహాదారు డా॥ కె.వి.రమణాచారి అన్నారు. కిన్నెర ఆర్ట్స్ థియేటర్స్ ఆధ్వర్యంలో గురువారం త్యాగరాయ గానసభలో ప్రముఖ రచయిత, విమర్శకుడు డా॥ ద్వానా శాస్త్రి రెండో వర్గం కవిత్వం 'నాన్న' కవితల పోటీల విజేతలకు బహుమతుల ప్రదాన కార్యక్రమం జరిగింది. కిన్నెర-ద్వానా కుటీరం- నేటినిజం దినపత్రిక వరసాగా కవితల పోటీల విజేతల్లో మొదటి బహుమతిని కమలేష్, ద్వితీయ బహుమతిని కొకాపు లక్ష్మీనాయుడు, తృతీయ బహుమతిని కలుకోజ్యుల రమేష్లతో పాటు ప్రత్యేక బహుమతులను రెడ్డి రమాదేవి, వెంకటేష్ పువ్వాడ, ముద్దాపాటి సాయిలు, బి. కళాగోపాల్, చిట్టెల శ్రీధర్ కుమార్లకు అందుకున్నారు. ప్రముఖ సాహితీవేత్త డా॥ ఓలేటి పార్థసారథి అధ్యక్షతన జరిగిన సభలో కళా జనార్దనమూర్తి, బైస దేవదాస్, శైలజామిత్ర, మద్దాపాటి రఘురాం, దా॥ఓలేటి పార్థసారథి, కళా జనార్దనమూర్తి, కలుకోజ్యుల రమేష్, ద్వానా శాస్త్రి చిత్రపటానికి నివాళులర్పిస్తున్న ద్వానా శశికాంత్, శైలజామిత్ర, డా॥ కె.వి.రమణాచారి, బైస దేవదాస్, మద్దాపాటి రఘురాం, దా॥ఓలేటి పార్థసారథి, కళా జనార్దనమూర్తి, కలుకోజ్యుల రమేష్.

## కళాకారులు, రచయితలను ఆదర్శంగా తీసుకోవాలి




నేటితరం యువత కళాకారులను, రచయితలను ఆదర్శంగా తీసుకోవాలని రాష్ట్ర గ్రంథాలయ పరిషత్ చైర్మన్ అయిన డా॥ కె.వి.రమణాచారి జిల్లా మహారాష్ట్ర మండలంలోని అదవి మామిడిపల్లిలో ఉన్న అవధిపాప వేంకటేశ్వర ఆలయ కళ్యాణ మండలంలో సోమవారం నిర్వహించిన ఇందూరు భారతి స్మారక మేడుకల ముగింపు కార్యక్రమానికి శ్రీధర్ ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ 50 ఏండ్లుగా ఇందూరు భారతి ఆధ్వర్యంలో చేపడుతున్న కార్యక్రమాలు నేటి యువతకు ఆదర్శమని అన్నారు. ఆంధ్రరం దారం గంగాధర్, సల్లపరపు చిన్నయ్య రచించిన మాట్లాడేభవ, నడవడిక సంపుటిలను ఆయన ఆవిష్కరించారు. పీసావీడి ఫూరిచేసి దాక్టరేట్ పొందిన అల్లంపాటి జ్యోతి, సయ్యద్ అక్రీమ్ బేగం తో పాటు రామ్మోహన్ ను సన్మానించి ప్రశంసాపత్రాలు అందజేశారు. తెలంగాణ రచయితల సంఘం అధ్యక్షుడు నాళేశ్వరం శంకరం, విజయ విద్యాసంస్థల చైర్మన్ల డా॥ అప్పారావు, తెలంగాణ యూనివర్సిటీ అసిస్టెంట్ ప్రొఫెసర్, డా॥ కనకమ్మ, ఇందూరు భారతి అధ్యక్షుడు సూర్యప్రకాష్, కార్యదర్శి రామ్మోహన్, రచయితలు, కవులు పాల్గొన్నారు.

### మహిమాన్వితం

అమ్మ శక్తి రాపిడి సృష్టి వలన కారణి ప్రతి సృష్టి మాత ఆ శక్తిని తక్కువ చేసి చూడకు వృద్ధిని గెలిచే ఆకాశాన్ని ఎలి రంగం ఏది అయిన అమె నిరావమానం స్వారూపం ఆమెను గౌరవిస్తూ గుర్తిస్తూ భారత జాతిని నిర్మిస్తూ ఒక స్త్రీ అభివృద్ధి చెందితే కుటుంబమే అభివృద్ధి అది ఒక చక్రియప్రభావం ఒక నిర్ణయం ఒక ప్రయోగం లాంటి సంఘటనలకు చరమగీతం పాడుదాం

-ఉమాకాళి వైద్య 9000346200



## విమర్శ ప్రాంతీయ 'లేబుల్' కాదు - పరిపూర్ణ అస్తిత్వం..!!

చేతి కొచ్చినట్టు ఏది పడితే అది కాదుమే గానీ తాను రాస్తున్న దానికి అర్థం ఉందా? లేదా? అది సమాజానికి ఎంత వరకూ ప్రయోజనకారి అవుతుందా..? లేదా..? అని కవి, కథకుడు, విమర్శకుడు ఈ మధ్య చూసుకోవడం లేదు" అని ఒకానొక సాహిత్యాభిమాని ఆవేదన. ఆ ఆవేదనలో ఆ అవేదనలో ఎంతో కొంత అర్థం కాదని ఉక్తం ఉన్న మాట నిజమే కావచ్చు. కానీ - ఆ ఆవేదనలో అర్థం అందరికీ అన్నివేళలా అణచుతూ వచ్చిందని చెప్పలేం. ఏ కొందరి కుమారా కవులకో, కథకులకో విమర్శకులకో, ఆయా కొన్ని సమయాలలో మరికొన్ని సందర్భాల్లో వ్యక్తమై వ్యవహరించుతుంటుంది..

నేడు సాహిత్యం మీద సమీక్షలు వస్తున్నాయే తప్ప, తొలితన విమర్శనా వ్యాసాలు అంతగా రావడం లేదు. అందుకు కారణం ఒకరకంగా చెప్పాలంటే విమర్శకుడి నిబద్ధతా లోపమే సాహిత్యానికి. "ఇన్నెనమ్మా వాయిసం - పుచ్చుకొందినమ్మా వాయిసం" అన్నట్లు "నా రచనను నీవు పాగుచు. నీ రచనను నేను మోస్తా.. " అని సంవిధానంలో సాహితీ విలువ తగ్గిపోతున్నాయి. విమర్శ అనే పదానికి - చక్కగా కొట్టే, వెదకుట అనీ, విమర్శకుడంటే - ఏ పనియైనా చక్కగా యోచించుట అంటే పనిశీలించేవాడు. అవగాహన చేసుకునేవాడు. సత్యం యొక్క సారాన్ని, సారభూతమైన సిద్ధాంతాన్ని వెలికి తీసేవాడు. సమీక్ష విమర్శ రెండూ ఒకటే అన్న ధోరణిలో కొంత మంది ఉంటారు. అవి రెండూ ఒకటే కావు. సమీక్ష అన్నది సూత్రంగా వచ్చిన రచనను పరిచయం చేస్తూ, పుస్తకంలో చర్చించిన అంశం, విధానం ప్రత్యేకతలు మొదలైన వివరాలు తెలుపుతూ పాఠకుడికి ఒక అభిప్రాయం అందిస్తుంది. తద్వారా పాఠకుడు ఆ రచన వడపోతే వద్దే నిర్ణయించుకుంటాడు. సాహిత్యంలో విమర్శ అవసరం. అది సహజంగా ఉంటుంది. సరియైన దిశాదశలను నిర్దేశించాలి. సరియైన విమర్శ లోపించినప్పుడు ఉత్తమ సాహిత్యం ఉత్పన్నం కాదు. సాహిత్యంలో విమర్శకుని పాత్ర గొప్పది. కనుక విమర్శకుడు నిబద్ధతతో రచనా వ్యాసంగం చేయాలి. విమర్శకుడికి స్వేచ్ఛ అత్యవసరం. కాబట్టి అతన్ని సంకేతకో బింగింకావడం. అప్పుడే చలు సాహితీ ప్రక్రియలపై వచ్చే సహజమైన విమర్శనా వ్యాసాలు, ఆయా కవుల మనో వైభవం, అత్యు పరిశీలనకు, అత్యు పరిశోధనకు నాంది కాగలవు. తద్వారా ఉన్నతమైన మానవీయ విలువలు కలిగియున్న సాహిత్యం సృజనకారి అవుతుంది.

ఉత్తమ విమర్శ సాహిత్య రచనను హేతుబద్ధంగా చర్చిస్తుంది. పుస్తకంలోని వస్తువును లేదా విషయాన్ని అన్ని పార్శ్వాల్లో పరిశీలించి దాని మూల స్వభావాన్ని, స్వరూపాన్ని విమర్శించే ప్రయత్నం చేయడం, విమర్శ రచన లో తప్పిల్లి తెలియజేస్తుంది. సాహిత్యంపై హేతుబద్ధమైన విమర్శనా వ్యాసాలు రాసిన వరకూ ఉత్తమ విలువలు ఉన్న సాహిత్యం సృజన జరగదు. విమర్శ వ్యక్తికరణ రెండు రకాలుగా వుంటుంది. ఉన్నది ఉన్నట్టుగా రాయడం వొకరకం. ఉన్న వాస్తవికతని వాక దృక్పథంతో చూసి, బేరణ చేసుకొని రాయడం మరొకరకం. ఈ రెండు రకాల విధానాలు ఆయా సందర్భాలు ఆయా విధాలుగా వినియోగించబడుతుంటాయి. మనస్తత్వపరంగా మానసిక పరంగా, సాహితీజనం మనోభావాల్ని

ప్రస్తుతాన్ని అలోచనా సరణిని గమనించినప్పుడు సాధారణంగా కొంతమంది విమర్శకులు-సీనియర్, జూనియర్ కవుల రచనల పట్ల విమర్శ, విమర్శక చూపుతుంటారు. అది పెద్ద తప్పుగా భావించవచ్చు. సాహిత్యంలో జరిగిన విమర్శ 'రాశి'లో విస్తారంగా అనివించినా "వాసి" విషయంలో కొంత అసంతృప్తి ఉన్న మాట వాస్తవమే అనిపించక మానదు. విమర్శలో ప్రమాణాలు పడిపోతున్నాయనడంలో అంతో ఇంతో నిజం లేదని మాత్రం అనలేం. ఈ మాత్రం ధైర్యం ఉన్నవారు కూడా లేరు. అంతో ఇంతో కాదు చాలా నిజం వుందని, కొందరు గొంతు వెనుక గొణుగురు అడపాడపా వినిపిస్తున్నాయి కూడా.

విమర్శ కాగితంలో కాకుండా, జీవితంలో వికసిత బహుమంది. నైరూపుమైన పవన విమర్శించడానికి రూపుదిద్దడానికి వీలుకాని స్వర్ణ వ్యక్తికరణంకాని చక్కని చూపు గొప్ప సమస్యయంతో ఉన్న మూర్తిమంతంగా పాతకాన్ని ముత్యముగొల్పి చేస్తుంది. ఆ విమర్శనాత్మక దృక్పథం రూపుదిద్దడంలో విమర్శకుని ప్రతిభ వ్యక్తమౌతుంది. విమర్శ నాడే ఎలా పట్టుకోవాలన్న ప్రశ్న నేటిది కాదు. చిరకాలం నుంచీ వస్తున్నదే. విమర్శ గురించి కాదు గానీ, రచనను గురించి చెబుతూ అది జీవితానికి అనుకరణ అని ప్రాచీనులు అంటూనే, ఈ అనుకరణ వస్తువు స్వరూపాన్ని అవిష్కరించినవి. అది సత్యానికి రెండవతలు దగ్గరగా వుంటుంది. కనుక అది తాత్వికంగా అంగీకరింపదగ్గది కాదనీ అన్నారు. విమర్శ అన్నది ఒక్కొక్కరు ఒక్కొక్కరు చేస్తుంటారు. కొందరి విమర్శకి అలోచన ప్రేరణ కావచ్చు. మరి కొందరిని అభిప్రాయాలు ప్రేరేపించవచ్చు. వ్యక్తికరణంకాని, సామాజికంగా వున్న సమస్యలు విమర్శకి కారణం కాకూడదు. ఇవన్నీ ఆయా సందర్భానికి సన్నివేశాలకు-వ్యక్తిగత అభిప్రాయానికి, అనుబంధాల కారణాలకి సంబంధించినవి. కానీ మూల్యాంకినీ విమర్శకుడు అధిగమించి, ఎలా వ్యక్తపరచాడన్నదే ముఖ్యం. ఎంత బలంగా అవిష్కరించాడన్న దాన్ని బట్టి.. ఆ విమర్శనాత్మక దృష్టి ఆధారపడుతుంది. కొందరి విమర్శనాత్మక రచనలు చూస్తే అసంతృప్తిలో నొకకాక తప్పడం లేదు. లెజిజుకు, రైటిజుకు, మార్నిజుకు, దీటిజుకు, ఫెమినిజుకు, మైనారిజుకు, వెనిజుకు, మానోజుకు, గాంధీజుకు, రేవేనుజుకు అంటూ ఏదో ఒక జాతినికీ పరిమితమవుతున్నాయి. అన్ని జాతుల అంతిమసారం 'హ్యూమనిజం' మాత్రమే. కాలగమనంలో కొందరి విమర్శకుల ప్రాధాన్యం పెరగవచ్చు. మరికొన్ని సార్లు తగ్గవచ్చు. ఎంత బలంగా అవిష్కరించాడన్న దాన్ని బట్టి.. ఆ విమర్శనాత్మక దృష్టి ఆధారపడుతుంది.

అన్ని జాతుల అంతిమసారం 'హ్యూమనిజం' మాత్రమే. కాలగమనంలో కొందరి విమర్శకుల ప్రాధాన్యం పెరగవచ్చు. మరికొన్ని సార్లు తగ్గవచ్చు.

కొందరి విమర్శనాత్మక రచనలు చూస్తే అసంతృప్తిలో నొకకాక తప్పడం లేదు. లెజిజుకు, రైటిజుకు, మార్నిజుకు, దీటిజుకు, ఫెమినిజుకు, మైనారిజుకు, వెనిజుకు, మానోజుకు, గాంధీజుకు, రేవేనుజుకు అంటూ ఏదో ఒక జాతినికీ పరిమితమవుతున్నాయి. అన్ని జాతుల అంతిమసారం 'హ్యూమనిజం' మాత్రమే. కాలగమనంలో కొందరి విమర్శకుల ప్రాధాన్యం పెరగవచ్చు. మరికొన్ని సార్లు తగ్గవచ్చు. ఎంత బలంగా అవిష్కరించాడన్న దాన్ని బట్టి.. ఆ విమర్శనాత్మక దృష్టి ఆధారపడుతుంది.

అనుకాక తప్పడం లేదు. లెజిజుకు, రైటిజుకు, మార్నిజుకు, దీటిజుకు, ఫెమినిజుకు, మైనారిజుకు, వెనిజుకు, మానోజుకు, గాంధీజుకు, రేవేనుజుకు అంటూ ఏదో ఒక జాతినికీ పరిమితమవుతున్నాయి. అన్ని జాతుల అంతిమసారం 'హ్యూమనిజం' మాత్రమే. కాలగమనంలో కొందరి విమర్శకుల ప్రాధాన్యం పెరగవచ్చు. మరికొన్ని సార్లు తగ్గవచ్చు. ఎంత బలంగా అవిష్కరించాడన్న దాన్ని బట్టి.. ఆ విమర్శనాత్మక దృష్టి ఆధారపడుతుంది.

-ఎస్.ఆర్.భల్లం ఫోన్: 9885442642




### మహిళా లోకం

అమ్మ ఒక ఉక్కు మహిళా ఎంతోమంది మహిళామణులు పోరాడుతూనే ఉన్నారు రాజకీయ చతురత ఆనాటినుండి ఉన్నారా చతురత ఆనాటినుండి ఉన్నారా ఆమె మన ప్రయత్నం అన్వితాన్ని వెతుకుంటూ వెళ్తున్నామని వారిని ఆపడం ఎవరికరం. ఎన్ని తేడాలు ఉన్నా పురుషులతోకా చిన్నపూచు చూసినా పొంపను ఎదుర్కొంటున్నా ఇంటు బయట రక్షణ కరువైన ఉద్యోగాలకు ఉద్యోగాలకు ఆదర్శమై మన జాతులను చక్కదిద్దడంలో సంతోషం లేని జీవితం విద్య లేని జీవితం దక్కకపోతూనే ముందడుగు వేస్తూనే సాహిత్యానికి గుర్తులు స్రజిస్తోందని ఆమె మన సావిత్రి పూలే. సందర్భంగా మహిళా లోకానికి మహిళా లోకానికి నమస్కరణలు


అమ్మ ఒక ఉక్కు మహిళా ఎంతోమంది మహిళామణులు పోరాడుతూనే ఉన్నారు రాజకీయ చతురత ఆనాటినుండి ఉన్నారా చతురత ఆనాటినుండి ఉన్నారా ఆమె మన ప్రయత్నం అన్వితాన్ని వెతుకుంటూ వెళ్తున్నామని వారిని ఆపడం ఎవరికరం. ఎన్ని తేడాలు ఉన్నా పురుషులతోకా చిన్నపూచు చూసినా పొంపను ఎదుర్కొంటున్నా ఇంటు బయట రక్షణ కరువైన ఉద్యోగాలకు ఉద్యోగాలకు ఆదర్శమై మన జాతులను చక్కదిద్దడంలో సంతోషం లేని జీవితం విద్య లేని జీవితం దక్కకపోతూనే ముందడుగు వేస్తూనే సాహిత్యానికి గుర్తులు స్రజిస్తోందని ఆమె మన సావిత్రి పూలే. సందర్భంగా మహిళా లోకానికి మహిళా లోకానికి నమస్కరణలు

-అరుణ దేవి ఫోన్: 9000606889



### బతుకు వాకిలి

తొలివెలుగుల సంతకం సంబరంగా పాఠకులకు సందేశాలు సందేశాలు సందేశాలు వెరపలేని జీవితంలో. మెరుపులు మరకలు కలిసిపోయిన రాత్రి కిసుకను నవ్వు చిటికెని వెతుకుతుంది రాత్రి కలుద్దామంటూ అప్పగింకలు చెబుతుంది. కృష్ణమో నిర్మలమో 'పగలు పగలు పక్కనపెట్టి వగలంకా యంత్రమై కదలాల్సిందే పని కప్పు కట్టాల్సిందే. కాలానికి పాతీ కరుకే నిజాలు లిఖిస్తుంది కదా నిజాల్లాలు ఓడను దిగి ఓర్పు కూరిమిగా పడవోయే బతుకు వాకిలి బిలుస్తోంది. -సి.యస్.రాంబాబు 8374818961



## నవ్వు నాలుగిందాల మేలు

పుస్తక సమీక్ష

అమెరికన్ క్వెస్ట్ క్రకల్ - కనూమీషుల్

ఇరవయికి పైగా 'కథల' సేవధ్యం యధాధాలు. అందుకే పుస్తకానికి ఇచ్చిన శీర్షికకు 'కనూమీషుల్' అన్న పదాన్ని జోడించినట్లు చెప్పుకొన్నారు. తాను ఇంత వరకు 10 ఇలాంటి పుస్తకాలు తీసుకోవాననీ ఇది తన 11వ పుస్తకం అని చెబుతూ, తనకు తానే 'Not Bad బిట్' అని కొర్రాబు ఇచ్చుకున్నారు. కబుర్లలో సింహభాగం ప్రధమ పురుషలో ఉంటూ భాష భాషం వివరణ ఈ మూడింటిలోనూ, పాదరసంలా హాస్యరసం తోజికినలాడుతుంది. పాఠకుల మనస్సులను అలా అలవోకగా గిరిగింకలు పెడుతూ, పెడలపై నన్నని నవ్వు రేకులు పూయిస్తారు. సాహిత్యం ఒక నిరంతర ప్రవాహం. కాలానికి అనుగుణంగా సాగిపోతూ ఎప్పటికీ ప్రస్తుతమే, ఆ రూపు దాల్చుతూ సాగిపోతుంటుంది. పాఠాణక కావ్యాలు, దేశభక్తి, అపరాధ పరిశోధన, ప్రేమ, త్యాగం అకలి అణచివేత, అంటరానితనం లాంటి సేవధ్యాల నెన్నింటినో తనలో తెలియించుకుని, ఇప్పుడు సాక్షివేరు, గ్రహంతర ప్రయాణాలు, కంప్యూటర్లు, వైరసుల కాలంలోకి ప్రవేశిస్తున్నాయి. అయితే నాటినుంచీ, నేటి వరకూ ప్రవాహంలో అదుక్కు చేరకండా నిలుస్తున్నది హాస్యం. ఇన్నోక్షులూ, సానుగంధివారిని, చిలకమర్తి, ముక్కుపాటి వారిని తెలుగు ప్రజల ఆదరిస్తున్నందుకు తెలుగు వీరి రచనలు హాస్యరసం పూరితాలు కనుకీ ప్రపంచ వ్యాప్తంగా

కాల్వోరేలు కల్బర్ బాగా ఒంటపట్టుచుకున్న అమెరికా అనుభవంలో రచయిత పదిరోజులు 'అమెరికాకైవసం' చేయాలి'నన్న, ఎదురైన అనుభవ తతంగము, ప్రాధాతకం కాని ఏకాక వ్యవహారం చదువుతుంటే, సహ్యం. శక్తి సామర్థ్యాల మేరకు, మన కాల్వోరేలు, (కాసుల) అనుభవం కూడా అక్కడి అనుభవం అనుకరిస్తున్నాయని తెలిసి విన్నయ వడతాము. American Health-Care system works perfectly when you are in perfect health (పే.14) అని తెలిసి, వెర్రిపోవడం, వ్యాధుల ధోరణులు ప్రపంచవ్యాప్తం అని నిజ్యార్థాలు. భారతదేశం ఒక ఉపఖండం. ఎవరి భాష, యాన వారిది. తెలుగు వారు 'పసంతం' అంటే, బెంగాలీలు 'అనుభవం' అంటారు. తమిళంకంటిని, అదే - ఉత్తరంకంటిని - కావల్సింది. ఒక కత్తి అని, దేశాధినేత సాహిత్య పురుషుల అంతర్యం - 'అర్థం' (వ్యాసమేనన్న నగ్నస్థానం) అప్పుడే, కంటి వెలుగు సందేశం 'కంటి ఖిలుగు', రైతు భోసా కాన్ 'కొట్టో' అయిందని, Every Paice కాన్ యెప్పుడో పైస, పల్లె ప్రగతి 'పల్లె ప్రగతి'గా మారి భారతదేశం సాధిస్తోన్న ప్రగతి-అదే - ప్రగతికి రచయిత సంకోషపడతాడు. పంచలలు పిలక, సాయుగిద్దం-రెంట్ కులాలు, మలాలు వేరు రెంటిని ఉద్ధరించటానికి, అదే - ఉత్తరంకంటిని - కావల్సింది. ఒక కత్తి అని, దేశాధినేత సాహిత్య పురుషుల అంతర్యం - 'అర్థం' (వ్యాసమేనన్న నగ్నస్థానం) అప్పుడే, కంటి వెలుగు సందేశం 'కంటి ఖిలుగు', రైతు భోసా కాన్ 'కొట్టో' అయిందని, Every Paice కాన్ యెప్పుడో పైస, పల్లె ప్రగతి 'పల్లె ప్రగతి'గా మారి భారతదేశం సాధిస్తోన్న ప్రగతి-అదే - ప్రగతికి రచయిత సంకోషపడతాడు. పంచలలు పిలక, సాయుగిద్దం-రెంట్ కులాలు, మలాలు వేరు రెంటిని ఉద్ధరించటానికి, అదే - ఉత్తరంకంటిని - కావల్సింది. ఒక కత్తి అని, దేశాధినేత సాహిత్య పురుషుల అంతర్యం - 'అర్థం' (వ్యాసమేనన్న నగ్నస్థానం) అప్పుడే, కంటి వెలుగు సందేశం 'కంటి ఖిలుగు', రైతు భోసా కాన్ 'కొట్టో' అయిందని, Every Paice కాన్ యెప్పుడో పైస, పల్లె ప్రగతి 'పల్లె ప్రగతి'గా మారి భారతదేశం సాధిస్తోన్న ప్రగతి-అదే - ప్రగతికి రచయిత సంకోషపడతాడు. పంచలలు పిలక, సాయుగిద్దం-రెంట్ కులాలు, మలాలు వేరు రెంటిని ఉద్ధరించటానికి, అదే - ఉత్తరంకంటిని - కావల్సింది. ఒక కత్తి అని, దేశాధినేత సాహిత్య పురుషుల అంతర్యం - 'అర్థం' (వ్యాసమేనన్న నగ్నస్థానం) అప్పుడే, కంటి వెలుగు సందేశం 'కంటి ఖిలుగు', రైతు భోసా కాన్ 'కొట్టో' అయిందని, Every Paice కాన్ యెప్పుడో పైస, పల్లె ప్రగతి 'పల్లె ప్రగతి'గా మారి భారతదేశం సాధిస్తోన్న ప్రగతి-అదే - ప్రగతికి రచయిత సంకోషపడతాడు. పంచలలు పిలక, సాయుగిద్దం-రెంట్ కులాలు, మలాలు వేరు రెంటిని ఉద్ధరించటానికి, అదే - ఉత్తరంకంటిని - కావల్సింది. ఒక కత్తి అని, దేశాధినేత సాహిత్య పురుషుల అంతర్యం - 'అర్థం' (వ్యాసమేనన్న నగ్నస్థానం) అప్పుడే, కంటి వెలుగు సందేశం 'కంటి ఖిలుగు', రైతు భోసా కాన్ 'కొట్టో' అయిందని, Every Paice కాన్ యెప్పుడో పైస, పల్లె ప్రగతి 'పల్లె ప్రగతి'గా మారి భారతదేశం సాధిస్తోన్న ప్రగతి-అదే - ప్రగతికి రచయిత సంకోషపడతాడు. పంచలలు పిలక, సాయుగిద్దం-రెంట్ కులాలు, మలాలు వేరు రెంటిని ఉద్ధరించటానికి, అదే - ఉత్తరంకంటిని - కావల్సింది. ఒక కత్తి అని, దేశాధినేత సాహిత్య పురుషుల అంతర్యం - 'అర్థం' (వ్యాసమేనన్న నగ్నస్థానం) అప్పుడే, కంటి వెలుగు సందేశం 'కంటి ఖిలుగు', రైతు భోసా కాన్ 'కొట్టో' అయిందని, Every Paice కాన్ యెప్పుడో పైస, పల్లె ప్రగతి 'పల్లె ప్రగతి'గా మారి భారతదేశం సాధిస్తోన్న ప్రగతి-అదే - ప్రగతికి రచయిత సంకోషపడతాడు. పంచలలు పిలక, సాయుగిద్దం-రెంట్ కులాలు, మలాలు వేరు రెంటిని ఉద్ధరించటానికి, అదే - ఉత్తరంకంటిని - కావల్సింది. ఒక కత్తి అని, దేశాధినేత సాహిత్య పురుషుల అంతర్యం - 'అర్థం' (వ్యాసమేనన్న నగ్నస్థానం) అప్పుడే, కంటి వెలుగు సందేశం 'కంటి ఖిలుగు', రైతు భోసా కాన్ 'కొట్టో' అయిందని, Every Paice కాన్ యెప్పుడో పైస, పల్లె ప్రగతి 'పల్లె ప్రగతి'గా మారి భారతదేశం సాధిస్తోన్న ప్రగతి-అదే - ప్రగతికి రచయిత సంకోషపడతాడు. పంచలలు పిలక, సాయుగిద్దం-రెంట్ కులాలు, మలాలు వేరు రెంటిని ఉద్ధరించటానికి, అదే - ఉత్తరంకంటిని - కావల్సింది. ఒక కత్తి అని, దేశాధినేత సాహిత్య పురుషుల అంతర్యం - 'అర్థం' (వ్యాసమేనన్న నగ్నస్థానం) అప్పుడే, కంటి వెలుగు సందేశం 'కంటి ఖిలుగు', రైతు భోసా కాన్ 'కొట్టో' అయిందని, Every Paice కాన్ యెప్పుడో పైస, పల్లె ప్రగతి 'పల్లె ప్రగతి'గా మారి భారతదేశం సాధిస్తోన్న ప్రగతి-అదే - ప్రగతికి రచయిత సంకోషపడతాడు. పంచలలు పిలక, సాయుగిద్దం-రెంట్ కులాలు, మలాలు వేరు రెంటిని ఉద్ధరించటానికి, అదే - ఉత్తరంకంటిని - కావల్సింది. ఒక కత్తి అని, దేశాధినేత సాహిత్య పురుషుల అంతర్యం - 'అర్థం' (వ్యాసమేనన్న నగ్నస్థానం) అప్పుడే, కంటి వెలుగు సందేశం 'కంటి ఖిలుగు', రైతు భోసా కాన్ 'కొట్టో' అయిందని, Every Paice కాన్ యెప్పుడో పైస, పల్లె ప్రగతి 'పల్లె ప్రగతి'గా మారి భారతదేశం సాధిస్తోన్న ప్రగతి-అదే - ప్రగతికి రచయిత సంకోషపడతాడు. పంచలలు పిలక, సాయుగిద్దం-రెంట్ కులాలు, మలాలు వేరు రెంటిని ఉద్ధరించటానికి, అదే - ఉత్తరంకంటిని - కావల్సింది. ఒక కత్తి అని, దేశాధినేత సాహిత్య పురుషుల అంతర్యం - 'అర్థం' (వ్యాసమేనన్న నగ్నస్థానం) అప్పుడే, కంటి వెలుగు సందేశం 'కంటి ఖిలుగు', రైతు భోసా కాన్ 'కొట్టో' అయిందని, Every Paice కాన్ యెప్పుడో పైస, పల్లె ప్రగతి 'పల్లె ప్రగతి'గా మారి భారతదేశం సాధిస్తోన్న ప్రగతి-అదే - ప్రగతికి రచయిత సంకోషపడతాడు. పంచలలు పిలక, సాయుగిద్దం-రెంట్ కులాలు, మలాలు వేరు రెంటిని ఉద్ధరించటానికి, అదే - ఉత్తరంకంటిని - కావల్సింది. ఒక కత్తి అని, దేశాధినేత సాహిత్య పురుషుల అంతర్యం - 'అర్థం' (వ్యాసమేనన్న నగ్నస్థానం) అప్పుడే, కంటి వెలుగు సందేశం 'కంటి ఖిలుగు', రైతు భోసా కాన్ 'కొట్టో' అయిందని, Every Paice కాన్ యెప్పుడో పైస, పల్లె ప్రగతి 'పల్లె ప్రగతి'గా మారి భారతదేశం సాధిస్తోన్న ప్రగతి-అదే - ప్రగతికి రచయిత సంకోషపడతాడు. పంచలలు పిలక, సాయుగిద్దం-రెంట్ కులాలు, మలాలు వేరు రెంటిని ఉద్ధరించటానికి, అదే - ఉత్తరంకంటిని - కావల్సింది. ఒక కత్తి అని, దేశాధినేత సాహిత్య పురుషుల అంతర్యం - 'అర్థం' (వ్యాసమేనన్న నగ్నస్థానం) అప్పుడే, కంటి వెలుగు సందేశం 'కంటి ఖిలుగు', రైతు భోసా కాన్ 'కొట్టో' అయిందని, Every Paice కాన్ యెప్పుడో పైస, పల్లె ప్రగతి 'పల్లె ప్రగతి'గా మారి భారతదేశం సాధిస్తోన్న ప్రగతి-అదే - ప్రగతికి రచయిత సంకోషపడతాడు. పంచలలు పిలక, సాయుగిద్దం-రెంట్ కులాలు, మలాలు వేరు రెంటిని ఉద్ధరించటానికి, అదే - ఉత్తరంకంటిని - కావల్సింది. ఒక కత్తి అని, దేశాధినేత సాహిత్య పురుషుల అంతర్యం - 'అర్థం' (వ్యాసమేనన్న నగ్నస్థానం) అప్పుడే, కంటి వెలుగు సందేశం 'కంటి ఖిలుగు', రైతు భోసా కాన్ 'కొట్టో' అయిందని, Every Paice కాన్ యెప్పుడో పైస, పల్లె ప్రగతి 'పల్లె ప్రగతి'గా మారి భారతదేశం సాధిస్తోన్న ప్రగతి-అదే - ప్రగతికి రచయిత సంకోషపడతాడు. పంచలలు పిలక, సాయుగిద్దం-రెంట్ కులాలు, మలాలు వేరు రెంటిని ఉద్ధరించటానికి, అదే - ఉత్తరంకంటిని - కావల్సింది. ఒక కత్తి అని, దేశాధినేత సాహిత్య పురుషుల అంతర్యం - 'అర్థం' (వ్యాసమేనన్న నగ్నస్థానం) అప్పుడే, కంటి వెలుగు సందేశం 'కంటి ఖిలుగు', రైతు భోసా కాన్ 'కొట్టో' అయిందని, Every Paice కాన్ యెప్పుడో పైస, పల్లె ప్రగతి 'పల్లె ప్రగతి'గా మారి భారతదేశం సాధిస్తోన్న ప్రగతి-అదే - ప్రగతికి రచయిత సంకోషపడతాడు. పంచలలు పిలక, సాయుగిద్దం-రెంట్ కులాలు, మలాలు వేరు రెంటిని ఉద్ధరించటానికి, అదే - ఉత్తరంకంటిని - కావల్సింది. ఒక కత్తి అని, దేశాధినేత సాహిత్య పురుషుల అంతర్యం - 'అర్థం' (వ్యాసమేనన్న నగ్నస్థానం) అప్పుడే, కంటి వెలుగు సందేశం 'కంటి ఖిలుగు', రైతు భోసా కాన్ 'కొట్టో' అయిందని, Every Paice కాన్ యెప్పుడో పైస, పల్లె ప్రగతి 'పల్లె ప్రగతి'గా మారి భారతదేశం సాధిస్తోన్న ప్రగతి-అదే - ప్రగతికి రచయిత సంకోషపడతాడు. పంచలలు పిలక, సాయుగిద్దం-రెంట్ కులాలు, మలాలు వేరు రెంటిని ఉద్ధరించటానికి, అదే - ఉత్తరంకంటిని - కావల్సింది. ఒక కత్తి అని, దేశాధినేత సాహిత్య పురుషుల అంతర్యం - 'అర్థం' (వ్యాసమేనన్న నగ్నస్థానం) అప్పుడే, కంటి వెలుగు సందేశం 'కంటి ఖిలుగు', రైతు భోసా కాన్ 'కొట్టో' అయిందని, Every Paice కాన్ యెప్పుడో పైస, పల్లె ప్రగతి 'పల్లె ప్రగతి'గా మారి భారతదేశం సాధిస్తోన్న ప్రగతి-అదే - ప్రగతికి రచయిత సంకోషపడతాడు. పంచలలు పిలక, సాయుగిద్దం-రెంట్ కులాలు, మలాలు వేరు రెంటిని ఉద్ధరించటానికి, అదే - ఉత్తరంకంటిని - కావల్సింది. ఒక కత్తి అని, దేశాధినేత సాహిత్య పురుషుల అంతర్యం - 'అర్థం' (వ్యాసమేనన్న నగ్నస్థానం) అప్పుడే, కంటి వెలుగు సందేశం 'కంటి ఖిలుగు', రైతు భోసా కాన్ 'కొట్టో' అయిందని, Every Paice కాన్ యెప్పుడో పైస, పల్లె ప్రగతి 'పల్లె ప్రగతి'గా మారి భారతదేశం సాధిస్తోన్న ప్రగతి-అదే - ప్రగతికి రచయిత సంకోషపడతాడు. పంచలలు పిలక, సాయుగిద్దం-రెంట్ కులాలు, మలాలు వేరు రెంటిని ఉద్ధరించటానికి, అదే - ఉత్తరంకంటిని - కావల్సింది. ఒక కత్తి అని, దేశాధినేత సాహిత్య పురుషుల అంతర్యం - 'అర్థం' (వ్యాసమేనన్న నగ్నస్థానం) అప్పుడే, కంటి వెలుగు సందేశం 'కంటి ఖిలుగు', రైతు భోసా కాన్ 'కొట్టో' అయిందని, Every Paice కాన్ యెప్పుడో పైస, పల్లె ప్రగతి 'పల్లె ప్రగతి'గా మారి భారతదేశం సాధిస్తోన్న ప్రగతి-అదే - ప్రగతికి రచయిత సంకోషపడతాడు. పంచలలు పిలక, సాయుగిద్దం-రెంట్ కులాలు, మలాలు వేరు రెంటిని ఉద్ధరించటానికి, అదే - ఉత్తరంకంటిని - కావల్సింది. ఒక కత్తి అని, దేశాధినేత సాహిత్య పురుషుల అంతర్యం - 'అర్థం' (వ్యాసమేనన్న నగ్నస్థానం) అప్పుడే, కంటి వెలుగు సందేశం 'కంటి ఖిలుగు', రైతు భోసా కాన్ 'కొట్టో' అయిందని, Every Paice కాన్ యెప్పుడో పైస, పల్లె ప్రగతి 'పల్లె ప్రగతి'గా మారి భారతదేశం సాధిస్తోన్న ప్రగతి-అదే - ప్రగతికి రచయిత సంకోషపడతాడు. పంచలలు పిలక, సాయుగిద్దం-రెంట్ కులాలు, మలాలు వేరు రెంటిని ఉద్ధరించటానికి, అదే - ఉత్తరంకంటిని - కావల్సింది. ఒక కత్తి అని, దేశాధినేత సాహిత్య పురుషుల అంతర్యం - 'అర్థం' (వ్యాసమేనన్న నగ్నస్థానం) అప్పుడే, కంటి వెలుగు సందేశం 'కంటి ఖిలుగు', రైతు భోసా కాన్ 'కొట్టో' అయిందని, Every Paice కాన్ యెప్పుడో పైస, పల్లె ప్రగతి 'పల్లె ప్రగతి'గా మారి భారతదేశం సాధిస్తోన్న ప్రగతి-అదే - ప్రగతికి రచయిత సంకోషపడ



